
Procès-verbal de l!Assemblée Générale Ordinaire du 30/03/2021  
à 18 h 30 (En visio sur Livestorm)  

Présents ou représentés : 43 membres présents et connectés plus 12 pouvoirs reçus et validés – (voir 
liste jointe) - aucun quorum n!est requis. 

1 - AllocuEon de la présidente Diala Younes Lavenu -18 h 30 

Notre présidente remercie les adhérents qui se sont connectés, après avoir rappelé les circons-
tances excepEonnelles de l’année 2020 suite à la pandémie du coronavirus et ses incidences sur la 
vie de notre associaEon, le déroulement en visioconférence de ceJe AG en étant la preuve ulEme.  
Elle nous a rappelé que le baptême de la promoEon 2020 s’est lui aussi déroulé en visio en partena-
riat avec l’UOEF et l’ISVV.  
Enfin, après de mulEples reports de la MaEnée des œnologues suite au contexte sanitaire, celle ci a 
été remplacée par 3 visioconférences le mois prochain pour ne pas perdre l’informaEon promise à 
nos adhérents et meJre en avant le travail effectué par les conférenciers prévus. 

S’en est suivi, un hommage par la Présidente à : 
•Béatrice DelaJre : Retraitée depuis septembre 2020, elle a été, durant de nombreuses 
années, notre tête chercheuse pour obtenir de nos sponsors leur appui indispensable au 
financement de nos acEvités. 
•Marylène Perreaud : Elle prendra sa retraite bien méritée dès le 1er avril prochain. Elle a 
assuré avec dévouement et compétence le secrétariat, l’organisaEon praEque de ces évè-
nements et la communicaEon de notre AssociaEon, notamment sur les réseaux sociaux.  

De plus, avec le départ de Marylène Perreaud notre filiale VVPI n’a plus de salariée et, une fois les 
comptes clos, ses acEvités seront intégrées au sein de l’AssociaEon. Ceci implique un changement 
de statuts après la dissoluEon de la filiale. CeJe opEon est en voie d’étude et moEvera une pro-
chaine Assemblée Générale extraordinaire. 

Notre présidente a enfin souligné la baisse régulière du nombre d’adhérents, renforcée par le 
manque d’acEvités possibles suite aux restricEons dues à la pandémie de Coronavirus. Elle a égale-
ment souligné la nécessité de trouver un deuxième souffle à notre AssociaEon. 
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2 - Assemblée générale Ordinaire  

Le secrétaire rappelle l’ordre du jour envoyé avec les convocaEons puis présente le rapport moral 
de l’année 2019. 

Les principales acEvités effectuées en 2019 sont rappelées :  
• DégustaEons (5), plus 2 organisées pour les DNO1 et DNO2,  
• la MaEnée sur le thème « Le vin, cela envoie du bois »,  
• une soirée « oenofesEv’9 » pour les promoEons en « 09 »,  
• le Baptême de promoEon au Château de Ferrand,  
• le premier Anerwork sur la réglementaEon à la veille des vendanges organisé avec le 
syndicat des vins bio et l’UOEF.   

Cela a généré 1216 contacts dont 467 pour la seule MaEnée des œnologues et 118 pour les soirées 
dédiées aux étudiants en DNO.  

3 - Rapport financier et approbaEon des comptes 2019 

Les bilans et comptes de résultats pour l’année 2019, validés par M. Bouchet, expert-comptable de 
la Fiduciaire sont annexés à ce compte rendu.  

Corinne Latournerie présente les comptes détaillés et la venElaEon du chiffre d’affaire et des 
charges, le résultat d’exploitaEon, les résultats excepEonnels (sponsors) qui permeJent d’assurer le 
résultat final posiEf des comptes, ainsi que les disponibilités (trésorerie et placements), 
Au final l’Associa-on présente un résultat net comptable de 16 578 €, en ne4e augmenta-on par 
rapport à l’an passé, du fait du succès de la Ma-née des œnologues sur le bois.  

Résultat du vote sur le site (100 % des 42 votants, plus les 11 ayant donné leur pouvoir): les 
comptes sont donc approuvés.  

4 - AcEvités pour l’année 2020 écoulée  et projets pour 2021  

Le secrétaire commente les diaposiEves présentant les différentes commissions, leur responsable            
(consultables sur le document sur le site de l’Asso) et les perspecEves d’avenir de ces différentes 
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commissions, en rappelant que toutes les bonnes volontés pour parEciper à ces commissions et gé-
nérer de nouvelles idées / iniEaEves sont les bienvenues. 

L’année 2020 a vu, du fait de la pandémie, s’interrompre bon nombre d’acEvités prévues, à com-
mencer par la MaEnée repoussée à trois reprises. Celle ci va se transformer en 3 visio- conférences 
suite à la décision de s’équiper du logiciel Livestorm (uElisé pour ceJe AG).  

Juste avant le confinement, l’AG 2020 sur le Bilan 2018 a pu se tenir à l’ISVV ainsi que la tradiEon-
nelle rencontre avec les étudiants en partenariat avec le CDV. 

Avant les vendanges et le re confinement, a eu lieu une deuxième manifestaEon « Anerwork » pour 
rappeler les différents ouEls disponibles pour les vinificaEons.  

Le baptême de PromoEon pour la promoEon 2020 prévu iniEalement sur Cognac chez Martell a fi-
nalement été remplacé par une formule en visio en collaboraEon avec l’UOEF et l’ISVV. 

Pour compenser ce manque d’acEvité en « présenEel » selon la formule désormais consacrée, nous 
avons mis en place, via le site de l’Asso, 10 « œnofil d’actualité ». CeJe newsleJer permet de main-
tenir le lien avec les adhérents, de meJre en avant le parcours de femmes et hommes dans leur 
méEer d’œnologue et rappeler mensuellement les possibilités d’informaEons / formaEons émanant 
de la filière. 

La prochaine MaEnée technique aura lieu le 14 décembre 2021 en présenEel si la situaEon sanitai-
re nous le permet, pour enfin nous retrouver dans un moment de convivialité, toujours au Rocher 
de Palmer sur le thème : « Microbiologie : des ouEls pour le monde d’après» . "
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5 - Renouvellement du Conseil d’AdministraEon

Conformément à nos statuts il est procédé au renouvellement des membres du Conseil d’Adminis-
traEon : 

• Laurence Gamarde, Marie Desco-s-Bonnaud, Marie-Hélène Schaaper et Michel-Edouard 
Gamas ,  ont indiqué ne pas vouloir renouveler leurs mandats. Qu’ils soient remerciés pour 
leur engagement. 

• Laurence Gamarde et Marie Desco-s-Bonnaudont ont par ailleurs indiqué leur désir de res-
ter membre de la commission technique; 

• Laurence Gamarde restera à la commission Emploi le temps d’avoir quelqu’un pour la rem-
placer. 

Parmi les membres actuels du Conseil d’AdministraEon : Julien Delpeuch, Olivier Dupont, Gau-er 
Dufau, François Fèvre, Corinne Latournerie, Marie-Laurence Porte, Claire Chenard, Jimmy Herbert et 
Diala Younes Lavenu ont indiqué leur souhait de conEnuer.  

Préalablement à ceJe séance, Decio Cou-nho et Pierre-Philippe Trinez, ont manifesté leur souhait 
d’intégrer ce conseil. La Présidente salue l’engagement de ces jeunes œnologues qui viendront ra-
jeunir notre CA.  

Résultat du vote à main levée (100% des 30 votes exprimés sur le site, plus les 12 ayant donné 
leur pouvoir) : Tous les anciens et prétendants sont donc élus.  

Notre Conseil d’AdministraEon se réunira prochainement pour élire son nouveau bureau confor-
mément à nos statuts. 

Pour plus de détails sur les chiffres et les acEvités de l’AssociaEon, la présentaEon de l’Assemblée Gé-
nérale 2020- Bilan 2019 est disponible sur le site de l’AssociaEon 

La séance est levée à 19 h 35 
Fait à bordeaux, le 05/04/21 

Le Secrétaire : F Fèvre     La Présidente : Diala Younes Lavenu 
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